

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.522

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Martes 16 de Abril de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia.

Casa Ferrera, Martínez Campos 17 y 19.

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.

Médico Director, Don Pedro Tena

Primera temporada: del 15 de Abril al 15 de Junio de 1918.

AGUAS BICARBONATADO CÁLCICAS

Con las termas de Sierra-Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el Visceral, en la Gota y Litiasis úrica, en las Artritis, Conjuntivitis, Otitis, Perioritis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea o Mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, Periférica, Sífilis constitucional, etc., etc.

El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda.

Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huércal y Pechina.

HAY FONDA EN EL BALNEARIO

El porvenir militar de Almería.

I

“Nuestro patriotismo y constante actuación, nos ha colocado en situación preeminente”

Desde que el inolvidable e ilustre general Sotomayor, en su retiro, dedicó sus inagotables energías e indiscutibles dotes militares, a estudiar nuestra capital y sus campos, bajo el punto de vista de sus grandes condiciones, para alojar y educar con toda la eficacia que exigen los tiempos y necesidades presentes, un núcleo de fuerzas militares, se despertó en Almería el noble sentimiento de ser útil a la Patria, prestando los auxilios que nuestra querida España merece, para verla renacer grande y poderosa.

De aquellos trabajos ejecutados hace ya cerca de ocho años, de sus acertados proyectos y sus felices iniciativas, nacieron las fundadas esperanzas de la ciudad de poseer la guarnición que tan preclaro almeriense solicitaba para ella, vistas las facilidades con que aquí adquirirían sustropas la instrucción perfecta necesaria.

Los campos que él estudió y señaló como de gran utilidad, fueron ofrecidos en diversas ocasiones, para instruir en ellos fuerzas del Ejército, y no hace todavía un semestre fueron visitados por el 12º Regimiento montado de Artillería, que vino desde Granada para hacer en ellos sus escuelas prácticas de tiro.

Poco después, con motivo de los concursos abiertos por el Ministerio de la Guerra, para adquirir en cada Región militar un «Campo Regional de Maniobras y Tiro», el Excmo. Ayuntamiento de nuestra capital, de acuerdo con el Viator, ofreció nuevamente a la consideración de las autoridades militares, la utilidad de los terrenos a que aludimos.

Desde que acertadamente, se reorganizó nuestro alto centro directivo militar, el Estado Mayor Central viene preocupándose de conseguir la más perfecta instrucción de las tropas de nuestro Ejército. Y considerando indispensable indagar en qué comarcas de España pueden adquirirla, propuso no ha mucho al Ministerio de la Guerra, la publicación de Reales órdenes anunciando concursos de terrenos, que los Ayuntamientos habían de señalar como de probable utilidad para los fines expresados.

Dos clases de concursos quedaron abiertos: un referente a «Campos Regionales de Maniobras y Tiro», para unidades superiores, División y Cuerpo de Ejército, debiendo escoger uno para cada Región; y otro para «Campos Locales», donde han de instruirse las unidades de cada Arma que compongan una guarnición inferior a División.

Al concurso de los Campos Regionales acudieron de común

acuerdo como se dejó dicho, los Ayuntamientos de Almería y Viator, ofreciendo los baldíos de sus términos municipales, comprendidos entre el mencionado pueblo y la barriada del Alquíjan. Fué este un acto de gran realce, inspirado en nobles y plausibles sentimientos, contrastando ciertamente con la escasez de ofrecimientos hechos en el resto de España, y por la esplendidez de la oferta, prometiendo la cesión gratuita al Estado de los terrenos comunales de su propiedad. Resultado de este concurso, fué la declaración de «Desierto», no tomando en consideración, en modo definitivo, ninguna de las ofertas, sin duda, porque las pocas hechas, no reunieron todas las condiciones prefijadas en él; unas, por falta de capacidad de los terrenos ofrecidos, y otras, por su excentricidad en las Regiones, o su proximidad a las fronteras; defectos extraterritoriales de exclusión.

El concurso de los «Campos locales» o campos de instrucción y polígonos de tiro para las guarniciones establecidas, o que se pudieran establecer en los puntos que para ello reúnan buenas condiciones, fué también una invitación a los Ayuntamientos de todos los pueblos de España, para que cediesen o facilitasen la adquisición al Estado, de los terrenos que actualmente utilizan las tropas de cada guarnición para instruirse, con las aplicaciones o variaciones que la Autoridad militar estimase oportunas, de acuerdo con las necesidades presentes y las que exigirán una guarnición más numerosa.

A este fin, y para informar a la Superioridad, en cada guarnición se ordenó formar una Junta de jefes y oficiales de ella, las cuales vienen funcionando hace poco tiempo, persiguiendo su objetivo en todas las poblaciones en que hay fuerzas del ejército.

En su virtud, en Almería se nombró una Junta compuesta del jefe del Batallón del Regimiento de Córdoba, un oficial del mismo, el capitán de Ingenieros de la Estación Radiotelegráfica y el médico militar.

Esta Junta había de emitir informe sobre el grado de aprovechamiento de los parajes que en los alrededores de la ciudad utilizan para instruirse su actual guarnición, que sabido es solo de Instrucción; más al recibirse en el Ministerio de la Guerra la oferta de los terrenos de Almería y Viator, de utilidad probable para la instrucción de tropas de varias Armas, ha dispuesto recientemente, que la Junta militar local, antes reseñada, se aumentara en un Capitán de cada una de las Ar-

mas, de Artillería y Caballería, para que así reforzada, emita informe sobre la extensión y condiciones de los terrenos ofrecidos, determinando la clase y número de unidades de cada arma o cuerpo, que puedan adquirir en ellos la instrucción táctica y de tiro correspondiente.

Se ve pues claro, el propósito del Estado Mayor Central, de informarse de las condiciones de capacidad y bondad de nuestros alrededores, para ampliar la guarnición, que es hoy tan reducida, a unidades superiores del arma de Infantería, y si es factible de las otras, ya que en el actual momento están creándose gran número de nuevas unidades de Artillería.

Acariciamos fundadas esperanzas, de que por nuestro patriotismo y probado afecto a las Instituciones militares, que nos han movido a ofrecer la cesión gratuita al Estado de nuestras propiedades comunales, obtenga Almería la recompensa, y vea realizados pronto sus sueños de alzar en su seno, una guarnición digna de su amor y desprendimiento. Solo falta que los propietarios de los terrenos adyacentes a los ofrecidos, que forman con ellos el «Campo de Instrucción», que hoy reconocen los dignos Jefes y Oficiales del Ejército que componen la Junta informadora de su utilidad, den toda clase de facilidades al Estado, si como esperamos son definitivamente aceptados para una futura guarnición de Almería.

En otro artículo próximo examinaremos las circunstancias favorables en que por las Reformas militares planteadas, se ha colocado a nuestra capital para aumentar su guarnición.

SOLICITUD

Para un astillero

En el Gobierno civil se presentó ayer por don Alfredo Rodríguez Burgos, el correspondiente escrito solicitando autorización para construir un astillero destinado a la confección de buques de madera, con arreglo a la Ley de protección a las industrias. Dicho astillero se construirá en la playa de Poniente, carretera de Málaga a Almería, a la entrada de ésta.

Los planos han sido hechos por el ingeniero don José Rodríguez Pardo, teniendo propósitos de comenzar las obras en el momento que por la Superioridad se dé la correspondiente autorización.

ERA DE ESPERAR

Despedida justa y entusiasta

Pocas despedidas se hacen a los Gobernadores civiles que cesan, como la que ayer tuvo don Manuel Gimenez Royo, que ha sido trasladado a su instancia, con el mismo cargo, a Teruel.

No exajeramos al anticiparlo en nuestro número de ayer.

Mucho antes de salir el tren, se hallaban a la entrada de la estación gran número de pobres, que debidos a los trabajos y socorros propios de tan digna autoridad, adquirían todos los días bonos de la Tienda Asilo en comidas y especíes.

En el andén vimos para despedir al señor Gimenez Royo, a los Ilustrísimos obispos de la Diócesis y Barbastro, al Presidente de la Audiencia señor Carrera, Presidente de la Diputación provincial señor Lozano, Diputados y todos los empleados de la misma; Alcalde señor Muñoz Calderón y la mayor parte de los concejales; Gobernador militar señor Hernández Aracil; Delegado de Hacienda señor Vela-Hidalgo; Comandante de Marina señor Pujales; todas las demás autoridades

principales militares y civiles y una numerosa representación de la clase obrera.

El ex-Gobernador civil de nuestra provincia, no cesaba poco antes de salir el tren, de dar abrazos y estrechar las manos de los que lo despedían.

Quando se oyó el pito de la máquina, se oyeron «¡Vivas al señor Gimenez Royo!» y éste contestaba también verdaderamente emocionado con «¡Vivas a Almería!».

Los pobres que se hallaban en la puerta de la estación entraron al andén y fueron los primeros que dieron vivas al señor Gimenez Royo.

Este (a quien reiteramos, como así mismo a su distinguida familia, un feliz viaje,) marcha directamente a Segorbe (Castellón), su país natal. Despues irá a Madrid y para fines del actual mes se encontrará en Teruel para tomar posesion del mismo cargo que aquí deja.

Noticias mineras

Registro

Por don Teodoro Fernández Martínez, se solicitó ayer en este Gobierno civil la propiedad de 50 pertenencias mineras de azufre, con el nombre de «Nuevo Desagué», número 34.366, paraje conocido por Riscal de Juan León, término municipal de Gádor.

Renuncias

Don José Bretones Alvarez renunció ayer la propiedad de los registros mineros titulados «La Gabriela», de Felix y «La Bartola», de Vicar y Felix.

AGUA DE INSALUS

Muy recomendada, contra las enfermedades infecciosas.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde señor Muñoz Calderón, celebró sesión ayer tarde la Corporación municipal. Asistieron los señores Pérez Lopez, Fuentes Gonzalez, Naveiros, Villegas, Perez Cordero, Moreno Gallego, Alonso, Durban, Moreno Nieto, Muñoz Ocaña y Perez Garcia.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior, dándose después cuenta de la siguiente

Orden del día

Cuenta de las Farmacias del mes de Febrero último. (Nuevamente quedó la cuenta sobre la Mesa.)

Informe de la Comisión de Ornato, en el presupuesto adicional de las obras del Nuevo Mataro.

El señor Durban pidió que nuevamente se aplazara la aprobación de dicho presupuesto hasta que se terminen las ya subastadas.

El señor Perez Garcia, demostró que las obras adicionales son necesarias realizarlas en el Mataro.

El señor Muñoz Ocaña también se expresó en el mismo sentido que el señor Perez Garcia.

El señor Durban insistió en que su voto no lo daba mientras no se acabaran las obras subastadas.

Intervinieron los señores Perez Cordero, Villegas y nuevamente el señor Perez Garcia, diciendo el primero que tenía necesidad de comprobar ciertas obras adicionales que se señalaban.

(Se acordó aplazar hasta la sesión inmediata, la aprobación del informe de referencia.)

Informe de la Comisión de Instrucción Pública, sobre la adquisición de un Diccionario Universal Enciclopédico.

En dicho informe se propone la adquisición de dicho Diccionario. El señor Durban se opuso a ello porque es una obra antigua e inútil, comparada con las modernas de esa clase.

(Fué aprobado el dictamen.)

—Recibo de don Manuel Garcia, de 100 pesetas, por la asistencia al Santo Entierro de Cristo, de la capilla Vocal-Instrumental. (Aprobada.)

—Oficio del señor Comandante de Marina, comunicando el proyecto del Ministerio de Marina, de establecer la unificación de las señales de temporal de puerto en las costas de España.

(A informe de la Comisión de Hacienda.)

—Idem del señor Alcalde de Burgos, solicitando del Ayuntamiento de Almería, contribuya a la suscripción iniciada para socorrer al vecindario y reconstruir el pueblo de Huerta del Rey.

(El mismo acuerdo anterior.)

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

(Aprobados.)

—Recibo de Francisco Fernández, de 180'90 pesetas, por la manutención de las caballerías propiedad del Ayuntamiento, durante el mes de Marzo último.

(Se acordó que quedara sobre la Mesa.)

—Distribución de fondos para el presente mes. (Aprobado.)

—Cuenta del inspector de Policía Urbana, de 549 pesetas, de los gastos ocasionados con motivo de la venida del Excmo. señor Nuncio de Su Santidad.

(Aprobada, con el voto en contra del señor Perez Cordero.)

—Oficio del señor Director de la Banda Municipal, manifestando la ausencia de un Profesor de dicha Banda.

(Acordóse separar a dicho músico, y que se nombre en su lugar a don Francisco Pérez Membrive.)

Después de la orden

TELEGRAMA

Dióse cuenta de un telegrama del Alcalde de Barbastro, dando las gracias por el saludo que le dirigió el de Almería, con motivo de la consagración del Obispo de aquella Diócesis, nuestro paisano don Emilio Gimenez.

SALUDO

El señor Alcalde dijo que tenía encargo del Gobernador civil que ayer se ausentó, de que le despediera del Ayuntamiento, por no poder hacerlo aquel personalmente.

RUSGO Y PREGUNTA

El señor Durban rogó que se arreglara el piso de la plaza del Conde de Ofalia.

Además preguntó si se había hecho lo que respecta a la liquidación con la Compañía Lebon, que había pedido en sesiones anteriores.

(Se acordó de conformidad en lo del arreglo de la plaza del Conde de Ofalia y respecto a lo de Lebon que esta misma semana se reúna la Comisión respectiva.)

VARIACION

El señor Perez Cordero preguntó que con arreglo al nuevo horario cuando se iba a encender el alumbrado, acordándose avanzar una hora.

Seguidamente se levantó la sesión.

Movimiento del puerto

El vapor español *Santa Ana* fondeó ayer procedente del puerto de Málaga.

Desembarcó 25 bocoyes de vino, varias cajas de jabón y cien de pasas.

También fondeó por la noche el *Tambre*, de Barcelona.

El vapor *Begoña* número 6, continuaba cargando esparto para Bilbao.

También había puesto a la carga de patatas una golete, cuyo cargamento está destinado a Melilla.

El vapor *Santa Ana* zarpó ayer tarde para Barcelona y escalas con 30 toneladas de azúcar, 15 de maquinaria y una partida de sacos de patatas.

TRIBUNALES.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Carlos Collado Cobos, por el delito de lesiones.—Abogado, don Matías Granados; procurador, don Pascual Roda.

—Continuación de la vista de la causa seguida en el juzgado de Canjáyar, contra Rafael Carretero Leseduardo, sobre homicidio.—Abogados, don José Serrano y don Manuel Esteban; procuradores, don Rafael Pino y don Fernando Escobar.

AL COMERCIO

Por acuerdo de los señores jefes y dependientes del comercio, reunidos anoche en el Círculo Mercantil, hoy 16 se cerrarán los establecimientos a las nueve de la noche (hora oficial).

Al objeto de que concurren el mayor número de jefes y dependientes, se ruega a todos concurren al Círculo Mercantil esta noche a las 10 en punto (hora oficial), con el fin de tomar acuerdo definitivo sobre la hora de apertura y cierre de los establecimientos.

Los Gobernadores civiles

Dicen que no viene.

Ayer oímos asegurar que el nuevo Gobernador civil nombrado para esta provincia, don Miguel Aguayo, que lo era de Lérida, no tiene deseo alguno de venir a regirnos.

¿El motivo? No lo sabemos; pero si es verdad que eso se decía ayer en nuestra capital y se ratificaron los rumores cuando la salida del señor Gimenez Royo.

Dicen que dice el señor Aguayo, que es un salto demasiado grande desde Lérida a Almería y que está procurando que otro correligionario venga a relevarlo.

Veremos lo que sucede o lo que nos espera.

El interino

Otra vez tenemos (con gran satisfacción, por cierto) de Gobernador civil interino a don Eugenio Carrera, Presidente de la Audiencia provincial.

Ya se nos ha perdido el número de interinidades que lleva como Gobernador civil, el señor Carrera.

Y conste que van ganando con ello, no solo la capital sino la provincia, y también la Prensa, a quien recibe con amabilidad estrechada en todas las ocasiones que se presentan.

Juzgado Municipal.

Día 15

Nacimientos

Crisanta Romero Giménez y Antonio Alonso Uclés.

Defunciones.

Joachim Giarke, Francisco Ibañez Giménez y Miguel Tamayo Gil.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pasares, estudios, 2, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente. De venta en todas las Farmacias

Botica Central
del Licenciado
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.
Servicio esmerado y económico.
15, REAL 15, ALMERIA.

GACETILLAS

Comisión
Para mañana ha sido convocada la Comisión municipal de Hacienda, con objeto de despachar varios asuntos.

Nombramiento ratificado
Por el Gobernador civil, ha sido ratificado en el cargo de asesor de la Presidencia de las corridas de toros y novillos que se celebran en nuestra capital, nuestro compañero de redacción y reporter taurino don Emilio Berrueto Rueda (Chaquetilla).

Los vinos finos de Rioja
de Bodegas Franco Españolas de Logroño, no tienen rival

Pareció la cajita
Hace varios días desapareció de la casa de la vecina de Tabernas, Rafaela Fenoy Plaza, una cajita conteniendo dos pares de pendientes de oro con un diamante y además dos lazos negros.

Se sospechaba que el autor fuese Enrique Navarro Flores (a) Capellán, vecino de Lubrín.
El señor Capellán se ha presentado ante la Guardia civil con la cajita y sus efectos, diciendo que se la había encontrado.

Y por si es verdad o no el encuestado, la benemérita, entregó al Juzgado al Capellán.

Nombramiento
Don Fernando Martínez Checa, catedrático de dibujo de nuestro Instituto Provincial, ha sido nombrado representante en esta capital de la Asociación de Pintores y Escultores, el cual dará cuantos detalles se deseen, para todos los que quieran asociarse y tomar parte en el Congreso de Bellas Artes que se celebrará en Madrid, en el próximo mes de Mayo, y para el cual se otorgan facilidades en los billetes ferroviarios a precios reducidos, así como para las excursiones que se han de verificar.

Vagon ardiendo
Hallándose en la estación de Cantoria, se incendió anteayer un vagon del tren, cargado de paja.
Las pérdidas se calculan en unas 400 pesetas.
El accidente se cree que fuera a causa de una chispa que saliera de la máquina.

A cumplir condena
Ayer mañana salió de esta prisión, en conducción al correccional de Berja, donde extinguirá la pena de dos años, ocho meses y un día, Pedro Sánchez Simón.

CABLES METÁLICOS.

Edmundo y José Metzger
PASEO DE GRACIA, 76
BARCELONA.

Hurto de trigo
En Cantoria ha sido detenido por la Guardia civil, José Calandria Torrecillas, autor del hurto de dos fanegas de trigo, hecho realizado en el molino de la propiedad de don Eloy Ramos Ramos.

Balneario de TOLOX

Provincia de Málaga.
Manantial asado radioactivo.

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.
Especial para los estarrosos
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis

Instalación completa de inhalaciones Difusas o húmedas Pulverizaciones y Duchas nasales

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y de 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel de Río y del Fío en To ox.

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Riveras, Granada 61, 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.
Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

Telégrafo y Teléfono.

LAS CORTES

Madrid, 15.
En el Congreso.

A las 3'45 se abre la sesión bajo la presidencia del Sr. Villanueva.
En el banco azul el ministro de la Gobernación Sr. García Prieto.
En los escaños y tribunas reina gran desanimación.
Leída y aprobada el acta de la anterior, continua la interpelación sobre

Las subsistencias.

El señor marqués de la Frontera justifica que se utilice el trigo en la alimentación del ganado, porque resulta más económico que la cebada.

Aboga porque se tase el trigo a precio alto para que no disminuya la Producción nacional.

El señor Arroyo dice que se deben tasar todos los artículos agrícolas, porque de lo contrario la tasa del trigo resultará arbitraria.

Dice también que es necesario intensificar la producción nacional, por si no puede llegar el trigo argentino a causa de la guerra.

El señor Gasset opina que se debe distribuir el trigo equitativamente, a fin de evitar la carestía del pan en Madrid.

El señor marqués de Villafrágima pide que se establezcan taciones reguladoras para evitar los precios altos.

El señor Arrans habló contra la carestía de las subsistencias en general.

El señor Francos Rodríguez dice que la culpa de la subida del pan es de los patronos y obreros panaderos de la Casa del Pueblo.

El señor Ventosa propone la incautación del trigo y señala algunos medios para arbitrar fondos con que poder comprar los trinos de que se incaute el Gobierno.

El señor Bugallal explica el alcance de la ley de subsistencias y dice que esta no obliga al Gobierno a pagar los artículos de que se incaute.

El señor Marraco señala los peligros que tiene el comprar trigos, sobre todo fuera de las poblaciones a quienes interesa adquirir el trigo.

El señor García Prieto hace el resumen del debate y dice que se ha hablado demasiado y se ha dado poco trigo.

El señor Prieto (don Indalecio) apoya la petición sobre la incautación de los trigos en sentido socialista.

El señor Ventosa se opone a ello y recuerda lo ocurrido en Rusia.
Seguidamente se levantó la sesión.

En el Senado.

Bajo la presidencia del señor Groizard da comienzo la sesión a las 3'45.

En el banco azul los ministros de Hacienda y Justicia señores González Besada y conde de Romanones.

En los escaños y tribunas regula la animación.
El señor Piniés anuncia una interpelación sobre la situación económica de Huesca y pide varios datos para fundamentarla.

El Presidente de la Cámara anuncia que desde mañana comenzarán las sesiones a las tres de la tarde, hora oficial.

Orden del día.

Se aprueban algunos dictámenes de la Comisión de actas admitiendo para el cargo senatorial a los señores Ortega Morejón, Casares y Abadal, en representaciones de las Universidades de Madrid, Santiago y Lérida.
Se da lectura a una proposición del señor Aramburu pidiendo la modificación del artículo 53 de la ley electoral.

Pasa la Cámara a reunirse en secciones.
Al reanudarse la sesión se da cuenta del resultado y se levanta.

Informes de la guerra.

Madrid 15.

Parte francés.

Paris (oficial).—Despacho de medio día.
En Hangard hubo varias operaciones en detalle, haciendo algunos prisioneros.

En otros sectores hicimos 150 prisioneros.
Entre Montdidier y Noyon, en ligeras luchas hicimos algunos prisioneros.

Las tentativas del enemigo para hacer incursiones en el camino de Las Damas y Sureste de Coervey, fracasaron.

Confina el bombardeo de varios sectores del frente.
En Jour de Paris derribamos cuatro aparatos alemanes.

Lanzamos 3.000 kilos de proyectiles a los establecimientos enemigos y convoyes en Montdidier.
En Oriente, veinte aviones ingleses bombardearon el valle del Vardar.

En Kakara nuestros aviones bombardearon un tren, haciéndole descarrilar.

Parte italiano

Coltano (oficial).—Recibido a las cuatro de la tarde.
En la cuenca del Sagi, una patrulla nos atacó, ahuyentándola nuestras ametralladoras.

Estas destruyeron los refugios enemigos.
Nuestros reconocimientos nos permitieron hacer algunos prisioneros en el valle Orne, y en la planicie del Asiago rechazamos las patrullas enemigas.

Al norte de Cortelazo dispersamos las concentraciones austriacas.

Parte inglés

Londres (oficial).—Despacho de las cinco de la tarde.
En los alrededores de Neuve Eglise hubo fuertes combates con los ingleses y tuvieron que abandonar por segunda vez el pueblo de Nerville despues de grandes luchas.

Al Norte de Lys nuestra artillería sigue el furioso bombardeo. El enemigo atacó por séptima vez a Nerville, logrando entrar momentáneamente.

También avanzaron nuevamente al Sureste de Vailleur, llegando a entrar en nuestras líneas, pero fueron desalojados.

Han comenzado las grandes luchas en Sumsomme y Baucoise.

Parte alemán

Nauen (oficial).—Despacho de las tres de la tarde.
Frente occidental.
En las orillas del Lys siguen las grandes luchas de la infantería, llegándose cuerpo a cuerpo.

En Vailleur limpiamos de enemigos los refugios, haciendo bastantes prisioneros y cogiendo ametralladoras.

Se malograrón los contraataques de los ingleses al Sureste de Vailleur y Noroeste de Beture.

A ambos lados del Somme, a causa del temporal, se ha reducido la lucha.

Frente oriental.

Después de sangrientas luchas contra las bandas armadas, los alemanes, apoyados por los destacamentos navales entraron en Heldsingford.

Parte turco

Constantinopla (oficial).—Despacho de la noche.
En Palestina rechazamos los ataques de los enemigos, cogiendo once ametralladoras.

En el Cáucaso las tropas turcas avanzan sobre los sectores de Batun.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 15.

Nota de la Presidencia.

La nota entregada a la prensa en la Presidencia decía así:
«Han visitado al señor Maura el diputado por Cartagena señor Tapia y el Presidente del Sindicato Minero de Murcia, exponiendo que se ha agravado el conflicto del paro en aquella cuenca minera por falta de explosivos y carestía de las primeras materias.

También le visitó el conde de Monfornes para hablarle de la situación de la caja del crédito agrícola.

Una comisión de exportadores de vinos estuvo en la Presidencia para hacerle al señor Maura algunas observaciones acerca de la exportación de caldos a Francia.

Además le visitaron los diputados por Canarias para hablarle de los asuntos relacionados con aquellas islas; el señor Fernaudez Prida, el delegado regio de Pésitos, los gobernadores de Lérida, Albacete y Málaga y una comisión de las Cámaras de Comercio de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache».

ABONOS MINERALES
DE LA
Sociedad Minera y Metalúrgica de PEÑARROYA
SULFATO de COBRE
SALES POTASICAS-NITRATO DE SOSA
PEDIDOS: Al Agente para la provincia de Almería
FRANCISCO COLLADO RUIZ
CUEVAS (Almería)

Reales órdenes

La «Gaceta», ha publicado hoy una real orden de Instrucción pública, nombrando al Catedrático don Rafael Morilla para dirigir la comisión de alumnos pensionados que van a Francia a perfeccionar sus estudios en los hospitales.

También el diario oficial ha publicado otra real orden autorizando la concurrencia al Congreso nacional de riegos que se celebrará en Sevilla el ocho de Mayo, al personal de Instrucción pública que por sus conocimientos pueda cooperar a la labor de dicho Congreso.

Visita a García Prieto

El diputado señor Domingo ha visitado al ministro de la Gobernación señor García Prieto, para hablarle sobre algunos expedientes electorales de Yecla, Jumilla y otros.

Enfermo.—Interinidad

El Director de Administración Local se halla enfermo guardando cama.

El señor García Prieto ha firmado una real orden disponiendo que se encargue de los asuntos de la Dirección general de Administración al señor Rosado.

El regreso del rey.

El rey no regresará de San Sebastián hasta el jueves próximo.

BOLSA

4 por 100 interior.	77.50
5 por 100 amortizable.	96.50
4 por 100 amortizable.	85.75
París a la vista.	62.15
Londres a la vista.	16.82

La discusión del Mensaje

El Presidente del Congreso señor Villanueva ha celebrado esta tarde una conferencia con varios ministros, tratando del aplazamiento de la discusión del Mensaje que debía comenzar mañana.

Una proposición

Hoy será presentada por los diputados socialistas una proposición incidental pidiendo al Gobierno se incaute de la próxima cosecha de trigo.

En ella se insistirá que se tase el trigo en 40 pesetas los cien kilos.

Noticia desmentida

Oficialmente ha sido desmentida la noticia referente a la ocupación de Tánger por las tropas españolas.

Una petición

La Junta directiva de la Sociedad de Arquitectos visitó hoy al ministro de Instrucción pública, proponiendo la conservación y reparación del edificio denominado «Corral del Carbón», en Granada.

El señor Alba les expuso la necesidad de que se cataloguen los monumentos de las provincias españolas y se examinarán por una comisión técnica.

Los huelguistas panaderos.

Participan de Sevilla que los obreros panaderos que se encuentran en huelga recorrieron las taciones, invitando a sus compañeros a abandonar el trabajo.

En las primeras horas de la tarde los huelguistas impidieron la circulación de los tranvías.

La policía intervino, disolviendo a los alborotadores.

El Gobernador celebró una conferencia con los huelguistas, invitándoles a que depusieran su actitud y prometiéndoles que se entrevistaría con los patronos para solucionar el conflicto.

Los huelguistas desistieron de sus propósitos.

El comercio cerró sus puertas. Los animos continúan agitados.

Función de gala.—El cierre.

Dicen de Barcelona que en el teatro Goya se ha celebrado una función de gala en honor de la princesa Beatriz de Borbón.

Una comisión de dependientes del comercio le ofreció varios campos de flores.

—Los patronos peluqueros visitaron al Gobernador, celebrando una conferencia acerca de la hora del cierre.

Asalto confirmado.

Se ha confirmado la noticia publicada referente al asalto del Ayuntamiento de Zújar (Granada) por 40 individuos.

Estos asaltaron las dependencias de Secretaría.

El secretario y los escribientes tuvieron que abandonar el local por el balcón, resultando varios heridos.

La Guardia civil practicó algunas detenciones.

La hora oficial

El adelanto de la hora constituyó esta noche en Madrid un acontecimiento.

Más de 20.000 personas se situaron en la Puerta del Sol y calles cercanas para presenciar la corrida de las agujas.

A causa de la aglomeración se paralizó la circulación de coches y tranvías.

Grencia del Ebro.—Inundaciones

Participan de Zaragoza que el río Ebro ha experimentado una crecida de cinco metros.

Por efecto del aumento del caudal.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

al V. cuida al presente su alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre, pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

HARINA LACTEADA NESTLE

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

Casas desalquiladas

C A L L E	Número	PRECIO		R A Z O N
		Pesetas	Cts.	
Virgen del Carmen	1	10		P. del Principe, 30
Idem	5	12		Idem
Idem	4	10		Idem
Idem	6	12		Idem
Idem	8	12		Idem
Idem	9	12		Idem
Idem	10	12		Idem
Idem	14	13		Idem
Noria	35	15		Idem
Idem	31	17	50	Idem
Almedina	42	40		Demóstenes, 3.
Idem	42	25		Idem
Reina	9	30		Idem
Cámaras	11	15		Idem
Crónica	2	50		Reyes Católicos, 20
Granada	52	50		Granada, 149

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo.

Pedidor en todos los Ultramarinos y Confiterías